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2023年岳阳县新高考适应性测试

数学试题

时量:120分钟 总分:150分

注意事项：

1．答卷前，考生务必将自己的姓名、考场号、座位号填写在答题卡的指定位置上．

2．回答选择题时，选出每小题答案后，用铅笔把答题卡对应题目的答案标号涂黑．如

需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号．回答非选择题时，将答案写在答题卡上．写

在本试卷上无效．

3．考试结束后，将答题卡交回．

一、选择题：本大题共 8小题，每小题 5分，共 40分.在每个小题给出的四个选项中，只

有一个选项是符合题目要求的 .

1．若复数
2 i

i
z

a





的实部与虚部相等，则实数 a的值为（ ）

A．3 B．1 C． 1 D． 3

2. 已知 若 p和 q均为真命题，则实数 a的取值

范围是( )

A．(－1，1] B．[1，3) C．(3，4] D．(－1，4]

3．空间中， , ,   是三个互不重合的平面，l是一条直线，则下列命题中正确的是( )

A．若 / /l  ， l // ，则 / /  B．若  ， l  ，则 / /l 
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C．若 l  ， l // ，则  D．若  ， / /l  ，则 l 

4．某地病毒爆发，全省支援，需要从我市某医院某科室的 5名男医生(含一名主任医师)、

4名女医生(含一名主任医师)中分别选派 3名男医生和 2名女医生，则在有一名主任医师

被选派的条件下，两名主任医师都被选派的概率为( )

A．3
8

B．3
5

C． 3
11

D． 3
10

5．已知函数 ( )f x 为偶函数，且当 0x  时， ( ) cosxf x e x  ，则不等式 ( 3) (2 1) 0f x f x   

的解集为（ ）

A．
42,
3

  
 

B．( , 2)  C．( 2, )  D．
4( , 2) ,
3

     
 

6．已知等差数列 na 的前 n项和为 nS ，若 2021 0S  ， 2022 0S  ，下列结论正确的是（ ）

A．数列 na 是递增数列 B． 1012 1011a a

C．当 nS 取得最大值时， 1012n  D． 1012 1009S S

7.在ABC中，内角 A，B，C所对的边分别为 a，b，c，
5πsin( π) cos 0
6

a B b A     
 

，

15a  ，若点 M满足
2
5

BM BC
 

，且∠MAB=∠MBA，则AMC的面积是（ ）

A． 30 3
7

B． 30 3
14

C． 225 3
14

D．135 3
14

8．国家体育场“鸟巢”的钢结构鸟瞰图如图①所示，内外两圈的钢骨架是离心率相同的

椭圆．某校体育馆的钢结构与“鸟巢”相同，其平面图如图②所示，若由外层椭圆长轴一

端点 A和短轴一端点 B分别向内层椭圆引切线 AC，BD，且两切线斜率之积等于－
5
8
，则

椭圆的离心率为( )
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A.3
4

B．5
8

C． 7
4

D． 6
4

二、多选题：本题共 4小题，每小题 5分，共 20分；在每小题给出的选项中，有多项符

合题目要求.全部选对的得 5分，部分选对的得 2分，有选错的得 0分.

9．已知正实数 ba, 满足 24  ba ，则（ ）

A．
1
4

ab  B． 2 16 4a b  C．
1 1 9

2a b
  D． 2 4a b 

10．关于函数   2π π3 sin 2 2sin
6 12

f x x x         
   

，下列结论正确的是（ ）

A．函数  f x 的最大值是 2

B．函数  xf 在 π 5π,
12 12

  
 

上单调递增

C．函数  f x 的图象可以由函数 2sin 2 1y x  的图象向右平移
π
6
个单位得到

D．若方程   0f x m  在区间
π
12

π,
2

 
  

有两个实根，则 3 1,3m  

11．在长方体 1 1 1 1ABCD ABC D 中， 12 2 4AD AB AA   ，E是棱 1 1BC 的中点，过点 B，E，

1D 的平面 交棱 AD于点 F，点 P为线段 1D F上一动点，则（ ）

A．三棱锥 P ABE 的体积为定值

B．存在点 P，使得DP 
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C．直线 PE与平面 1 1BCC B 所成角的正切值的最大值为 2

D．三棱锥 1P BB E 外接球表面积的取值范围是 12π, 44π

12．已知双曲线
2 2

2 2: 1( 0, 0)x yE a b
a b

    与椭圆
2 2

1
9 5
x y

  的焦点相同，双曲线 E的左右

焦点分别为 1 2F F､ ，过点 2F 的直线与双曲线 E的右支交于 P Q､ 两点， 1PF 与 y轴相交于点

A， 2PAF△ 的内切圆与边 2AF 相切于点 B .若 1AB  ，则下列说法正确的有（ ）

A．双曲线 E的渐近线方程为 3y x 

B．过点  11，存在两条直线与双曲线 E有且仅有一个交点

C．点 P在变化过程中， 1 2AFF△ 面积的取值范围是
12 3( ,4 3)
13

D．若 1 2PF PF ，则 2PAF△ 的内切圆面积为
3 π
16

第 II卷（非选择题）

三、填空题：本题共 4小题，每小题 5分，共 20分.

13．已知向量 ba, 满足 ,150,,721  babaa ， 则 b .

14．(x2＋x＋y)5的展开式中，x5y2的系数为________.

15. 如图，点 F 是抛物线 2: 4C x y 的焦点，点 ,A B分别在

抛物线C和圆 2 2( 1) 4x y   的实线部分上运动，且 AB总
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是平行于 y轴，则 AFB△ 周长的取值范围是_______.

16．我国民间剪纸艺术在剪纸时经常会沿纸的某条对称轴把纸对折.现有一张半径为 R的

圆形纸，对折1次可以得到两个规格相同的图形，将其中之一进行第 2次对折后，就会得

到三个图形，其中有两个规格相同，取规格相同的两个之一进行第3次对折后，就会得到

四个图形，其中依然有两个规格相同，以此类推，每次对折后都会有两个图形规格相同.

如果把 k次对折后得到的不同规格的图形面积和用 kS 表示，由题意知
2

1 2
RS 

 ，

2

2
3
4
RS 

 ，则 4S ________；如果对折 n次，则
1

n

k
k
S



 ________.

四、解答题：本题共 6小题，共 70分.解答应写出文字说明､证明过程或演算步骤.

17．已知函数 的部分图象如图所示.

（1）求 ( )f x 的最小正周期及解析式；

（2）将函数 ( )y f x 的图象向右平移
π
6
个单位长度

得到函数 ( )y g x 的图象，求函数 ( )g x 在区间
π0,
2

 
  

上的最大值和最小值.
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18．已知数列 na 满足  1 23 2 1 na a n a n     .

（1）求 na 的通项公式；

（2）已知

2

1 , ,
19

, ,
nn

n n

n
ac

a a n


 


为奇数

为偶数

求数列 nc 的前 20 项和.

19．如图，在四棱锥 P ABCD 中，已知 PC 底面 ABCD，AB AD ， / /AB CD， 2AB  ，

1AD CD  ， E是 PB上一点.

（1）求证: 平面 EAC 平面 PBC；

（2）若 E是 PB的中点，且二面角 P AC E  的余弦值是

6
3

，求直线 PA与平面 EAC所成角的正弦值.

20．汽车尾气排放超标是全球变暖、海平面上升的重要因素．我国近几年着重强调可持续

发展，加大在新能源项目的支持力度，积极推动新能源汽车产业发展，某汽车制造企业对

某地区新能源汽车的销售情况进行调查，得到下面的统计表：

年份 t 2017 2018 2019 2020 2021
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年份代码  2016x x t  1 2 3 4 5

销量 /y 万辆 10 12 17 20 26

(1)统计表明销量 y与年份代码 x有较强的线性相关关系，求 y关于 x的线性回归方程，并

预测该地区新能源汽车的销量最早在哪一年能突破 50 万辆；

(2)为了解购车车主的性别与购车种类（分为新能源汽车与传统燃油汽车）的情况，该企

业随机调查了该地区 200 位购车车主的购车情况作为样本其中男性车主中购置传统燃油

汽车的有w名，购置新能源汽车的有 45 名，女性车主中有 20 名购置传统燃油汽车．

①若 95w  ，将样本中购置新能源汽车的性别占比作为概率，以样本估计总体，试用（1）

中的线性回归方程预测该地区 2023 年购置新能源汽车的女性车主的人数（假设每位车主

只购买一辆汽车，结果精确到千人）；

②设男性车主中购置新能源汽车的概率为 p，将样本中的频率视为概率，从被调查的所

有男性车主中随机抽取 5 人，记恰有 3 人购置新能源汽车的概率为  f p ，求当w为何值

时，  f p 最大．

附： ˆ ˆy bx a  为回归方程， 1

2 2

1

ˆ

n

i i
i
n

i
i

x y nxy
b

x nx













， ˆâ y bx  ．

21. 已知 1F、 2F 分别为椭圆
2

2: 1
4
x y   的左、右焦点，M为上的一点.

（1）若点 M的坐标为    1, 0m m  ，求 1 2FMF△ 的面积；

（2）若点 M的坐标为  0,1 ，且直线  3
5

y kx k  R 与交于不同的两点 A、B，求证：
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MA MB
 

为定值，并求出该定值；

（3）如图，设点 M的坐标为  ,s t ，过坐标原点 O作圆    2 2 2:M x s y t r    （其中 r

为定值，0 1r  且 s r ）的两条切线，分别交于点 P，Q，直线 OP，OQ的斜率分别

记为 1k ， 2k .如果 1 2k k 为定值，求 OP OQ 的取值范围，以及 OP OQ 取得最大值时圆 M

的方程.

22．已知函数    e 1xf x x 

（1）求函数  f x 的极值；

（2）设 1t ， 2t 为两个不等的正数，t1＜t2且 2 1 1 2 1 2ln lnt t t t t t   ，若不等式

1 2ln ln 0t t  恒成立，求实数的取值范围．




